



http://tr.qjwb.com.cn

历山路南头车祸还要发生多少起

□张贵君

说两件事。其一,历山路和经十路路口南北向的绿灯时间只有15秒,行人过马路每秒走4米才能一次通过。据了解,这种状况已经持续了好几年,其间发生过几起晨练老人在这个路口被撞的事故,也引起了附近居民的抱怨。其二,就在距离这个路口100多米的历山路南段,上周四又发生了一起重伤,至于车祸原因,依旧是“老问题”,即内侧快车道入口太窄,车辆从此进入,很容易跟后面疾驶而来的车辆相撞。相似的车祸在同一地点频发,已经让人见怪不怪。

这两件事并不相关,一个是红绿灯问题,一个是道

路设计问题。红绿灯的问题是一个系统工程,要综合考虑车流量和人流量,牵一发可能动全身,对周边路口交通带来影响。而历山路南段的这个入口,在四年前整修时,想必是经过科学缜密的组织规划,能满足各种可能的交通需求。

然而,再智能化的红绿灯,再科学的交通规划,最终都要以实际效果来检验。不用说专业人士,只要经过此地的有心人都能注意到,这样的设计已明显出现了缺陷,解决问题也到了刻不容缓的地步。而在普通市民看来,这两件事解



决起来都不难。绿灯时间短,就适当延长一下,让南北向的通过时间加长一点,这应该不会对全局造成影响。而在这个车祸频发地段,看上去只需要一两个隔离墩,就可以把这个窄窄的入口挡住,不让那些不熟悉路况的车辆盲目进入,

从而避免更多悲剧发生。

解决问题也许不像普通市民看上去这么简单。改变市政设施,改变道路设计,具体做起来也许需要报批,也许要走相关流程,也许会涉及多个单位和部门,可明眼人一眼就能看出的简单症结,为什么迟迟得不到解决?难道每隔几天出一次车祸,都不能唤醒相关部门的责任心吗?还要几起车祸,才能真正让这里的隐患得以消除。

我们的城市,能办好全运会,能保泉不停喷,大事难事都办得很好,可面对如此简单的事,咋就办不了呢?

4月16日傍晚,我乘坐由全福立交桥发往省立医院东院的公交车回家。刚从起始站上车,看见靠近车前门门口有一空座,便想坐下。“这个座你不能坐,留给人了”。公交车女司机告诉我。当时我想,一定留给了老弱病残需要帮助的人了,于是没有在意。这时一位穿着公交公司制服的男士急匆匆上来,和女司机打了声招呼,坐在这个空座上,和女司机闲聊起来。后来,又上来一位老太太,而这位男士却

公交车司机不应该占座

□周文波

视而不见,继续和女司机聊天。

当然,也许这位公交车司机太累了,下班路上想坐下来歇一歇,但让座历来是对每一位市民最基本的要求,也应是公交公司员工最基本的职业道德要求,公交司机更应做出表率,以自身实际行动向乘客展现良好形象,这是从业人员应该做的。不管出于什么原因,占座的行为都有损这一形象,违背这一要求,希望能得以改正。

站牌

@刘文亮

以前坐公交要走不少路,总盼着在家门口设个站牌,结果没有实现。前不久,我家附近一个高档小区入住业主,小区门口不久就设了站牌。经了解,此高档小区是某机关领导的住宅。他们设站牌真是没有多少用处,因为人家出入都有小车,根本用不着。还是多关注一下普通老百姓吧!

首要任务

@董春华

单位组织安全培训,聘某高校教授讲课,讲得很精彩,我们颇有感悟。临下课,教授突然问:“上班首要任务是什么?”我们都回答:“安全第一!”教授很满意,“不错不错,看来大家认识都很深刻,不过,我还是觉得上班的首要任务是赚钱!”我们狂晕。

听歌

@寒江穆

同事小宋有一部音乐手机,每天上班都戴着耳机听着歌进门。可昨天,我发现她到办公室时竟没戴耳机。问她怎么回事,她一脸愁容:“别提了,刚才在公交车上,我听着歌居然睡着了,等我醒了,发现耳机还在耳朵上,手机却不见了!再买新手机,打死我也不听歌了!”

泉城老街别忘了文化招牌

□焉凤玲

前段时间,笔者因想加盟一家书吧,特地对芙蓉街曲水亭一带考察了一番,结果却不尽如人意。

芙蓉街与曲水亭街有着千百年的历史文化底蕴,应该是最能代表济南传统文化的老街巷。可现实却不这样,芙蓉街成了南北小吃一条街,一地油污不说,最有济南特色的小吃油旋竟被挤了出去。曲水亭街倒真是有“济南特色”,成了烧烤一条街,烟熏缭绕,吆五喝六,脏乱不堪。慕名而来的游客赞

叹老济南泉水人家的美景之余,对泉边烧烤的脏乱差却颇多微词。

这不禁令人对老街区的管理产生了疑问。第一,我们是否有街区业态准入机制。如果有,街边的烧烤摊,不应该出现。第二,准入机制执行中有持续的监督吗?有的话,烧烤摊又怎么会死灰复燃?

我们一直在努力建设特色泉城,守着芙蓉商街、曲水人家,就应该最大限度地开发、发扬它的老济南特色。芙蓉街的老字号、民俗



商品,当地特色小吃可以再丰富一些,可以建我们的民俗博物馆,可以建曲艺场馆;曲水亭街的流觞盛会可以发掘;被游人誉为“赛江南”的小桥流水人家老街巷,周围人家可以开发

特色家庭客栈。老街里的居民也要谋生,靠街吃街。打造出文化氛围,沿街老屋可以招商茶馆、咖啡屋、书吧等休闲项目,多一些文化创意产业和特色商业服务业。相信如果周围环境文明协调了,居民住起来也会更舒服。

真正爱济南,会时刻关注它;真正爱济南文化,会时时呵护它的细节。不会一劳永逸,建好了放任不管。真心希望老街能真正成为我们济南传统历史文化的招牌。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333

恒大绿洲 园博园旁精装豪宅

恒大提前引爆黄金周

4#楼湖景楼王隆重加推

湖景豪宅 5299元/m²起 送1500元/m²豪装 最高优惠26万/套

前20名买家额外特别82折

购房有礼

- 春季购房额外97折优惠
- 按时付款额外98折优惠
- 购房可参加 现场大抽奖
- 每日精准500套房源优惠高达26万元
- 老业主介绍成交,可获得成交款0.5%购物卡

室内国际台球桌免费开放 欢迎致电66583333

恒人绿洲首届烧烤节邀您参加

恒大地产集团 咨询热线: 0531-87356666 免费看房 地址: 济南市槐荫区经十路纬十二路交汇处

售楼部: 济南市经十路纬十二路口一项目 时间: 本周六周日上午9:30-11:00 下午14:00-18:00

海南*恒大名都 全新二期 隆重发售 5500元/m²起 送1500元/m²豪装

Tel: 400-887-0708 恒大集团官方网站: www.hkchina.com